

EL CAUDILLO EN MALAGA

Por JAVIER DE NAVARRA

Ayer, Cádiz, con toda su rai-gam- emocionantes de g altitud, pues Mála- bre de ciudad españolísima, recibió ga fué hollada y martirizada por la al Generalísimo que vestía uniforme horda roja y sabe muy bien lo que de Almirante de la Armada, un reci- da de sí ese régimen de oprobio.

bimiento demostrativo de la vieja so- En el pequeño barrio del Limonar- lera de esta ciudad marítima, guar- que aún conserva tronchados algu- dadora de las glorias de esta Marina, dos árboles que cortaron los rojos, que, como dijo el Caudillo, ha escri- grupos de camaradas de Falange, to páginas de honor y de gloria en con trajes típicos y vistosos, solta- la guerra, prestando servicios efica- ban palomas y obsequiaban al egre- cisimos que habrían de ocupar en su glo huésped con frutos y flores de día un libro de grueso lomo, para la provincia, todo lo cual constituía demostrar como el alma hispana de un cuadro de ensueño. No han sido nuestros navegantes tradicionales los actos de hoy en Málaga los de vive en estos dignos sucesores. Ellos vive en estos dignos sucesores. Ellos saben que por el mar llegaron mu- chas cosas buenas a España y así lo recordó el Caudillo, señalando con su mano la ruta por donde los nave- gantes conquistaron un Imperio que resurge.

El Generalísimo pernoctó sobre las aguas blancas de la bahía gaditana, llena de historia marinera española, a bordo del barco señero «Canarias», de imperecedera recordación. Y hoy, por la carretera de la costa hacia Málaga, columbrando el mar por el camino, el Generalísimo con sus ojos evocaba las rutas del Mar Nuestro, por donde arribaron a la Patria glorias y grandezas.

Los pueblos de tránsito sabían que iba a pasar el Caudillo y acudían, en masa a tributarle ovaciones sencillas y sinceras, revistiendo sus ventanas y balcones con colgaduras y follajes de este campo que es una bendición de Dios, de esta primavera prometidora de gran cosecha. El General Queipo de Llano, que era acompañante de coche del Generalísimo, se regocijaba de ver el entusiasmo que despertaba su presencia en todos los españoles. Los campesinos abandonaban sus tareas y con las herramientas de trabajo avanzaban levantando el brazo, vitoreando a Franco.

Algeciras, la sonriente ciudad, salió en masa a recibir la caravana, que hubo de detenerse para corresponder a los vitores de la multitud. Y luego los pueblos de la costa y hasta los caseríos y las simples barcas de pescadores humildes, lucieron las galas de su humildad, que son más valiosas que los ricos tapices.

Desde que entramos en la provincia de Málaga percibimos el regocijo de las gentes ante la llegada del Caudillo, la carretera toda de la provincia, en cada diez metros, hasta la capital, tenía escrito en gruesos caracteres blancos, la palabra Franco. Era como una cinta cinematográfica que se repetía sin cesar a la velocidad de los automóviles. Y los pueblos levantaron arcos con inscripciones fervorosas y sembraron las calles de tomillo y olorosas hierbas. Surgió una comisión de campesinos, con ricos trajes típicos, que ofrecían a los soldados plantas y ramos de flores y arrojaban palomas, con lágrimas en los ojos y gritos salidos del corazón.

El Caudillo no podía ocultar su emoción ante tan efusivas demostraciones de afecto, que a todos los españoles nos llegan al corazón. Pero al llegar a la capital, nos esperaba la más grata sorpresa. No puede darse una idea de como estaba engalanada Málaga la bella, hoy más bella que nunca para recibir al Caudillo. La Alameda era todo un tapiz con los colores nacionales. La calle de Larios presentaba un aspecto fantástico, sembrada toda de flores, que semejaban banderas nacionales. Los balcones, las azoteas, los comercios, todos cuajados de banderas y flores.

El entusiasmo de los malagueños ha superado al adorno que ha lucido su bella ciudad. Aclamaciones cuando el Generalísimo, acompañado del general Queipo de Llano, deambulaba por las calles; vitores y escenas

El viaje triunfal del Caudillo por Andalucía Una magnífica arenga de FRANCO, en Cádiz

Cádiz 18.—El Caudillo, en su viaje de Sevilla a esta capital, fué recibido en el límite de provincia por el Vicesecretario del Movimiento, camarada Pemartín, jerarquías de Falange y autoridades civiles y militares. También estaban los mandos de Jerez de la Frontera.

Al llegar a esta última población, el pueblo en masa tributó al Generalísimo un recibimiento clamoroso, que se redobló al cruzar la calle principal, que lleva el nombre del glorioso fundador de la Falange, José Antonio. Seguidamente el Caudillo, seguido de su séquito siguió en automóvil al Puerto de Santa María y Puerto Real, donde fué también objeto de una clamorosa recepción, partiendo, momentos después, para San Fernando, donde llegó cerca de las 6 de la tarde.

El recibimiento que en San Fernando se dispuso al Jefe del Estado fué inenarrable. Entre los ensordecedores vitores de la multitud, el

El creador del Gran Reich El 50 cumpleaños de Adolf Hitler



Cuando Bismarck cumplió los 50 años se encontraba empeñado en lucha decisiva con Austria por la hegemonía alemana. Hoy 20 de abril de este año, el austriaco de nacimiento Adolfo Hitler pasa en la Charlottenburger Chaussee con motivo de su 50 cumpleaños la gran revista como Führer del pueblo alemán y jefe supremo del Ejército. El eje transversal de Berlín, desde la puerta de Brandeburgo hacia el Oeste ha sido completamente transformado para este día. Visible a lo lejos está en la rotonda Grosser Stern en el Tiergarten reverdecido, la columna de la victoria, en cuyo zócalo está esculpido entre otros recuerdos de la guerra de unificación alemana un relieve de la batalla de Königgratz en hierro negro.

El camino que va desde Bismarck y Königgratz hasta la primavera de 1939 en que se cumple el primer aniversario de la reincorporación de Austria a un Gran Reich de 80 millones, mientras que en Bohemia y Moravia hay un protector del Reich, es un imponente capítulo de historia. El proceso impresiona tanto más al mundo cuanto que es debido a un soldado desconocido de la guerra mundial y en una forma revolucionaria hasta entonces incomprensible en la mentalidad alemana. Adolf Hitler que nació el 20 de abril de 1889 en Branunau del Inn era en cuerpo y alma soldado alemán antes de que el derrumbe de dos Imperios hiciese de él en 1918 un revolucionario nacionalsocialista. Ya sabemos que en la postguerra encontraron también

otras naciones su Gobierno autoritario en hombres que habían servido en las trincheras y que lucharon ardentemente después por la reorganización de su pueblo. Pero en el caso alemán había algo singular. «Invicto en el campo de batalla»: este era el signo de gloria con que después de cuatro años de inmensa gravedad regresaba el Ejército a una patria sin esperanza. Sólo un hombre decidido con toda su alma a supeditar todo al supremo fin de hacer de Alemania otra vez una gran potencia podía sacar de ese orgulloso lema la fe fanática en renacimiento de la patria.

En Munich sufrió en 1923 el primer trágico revés cuando unos de los primeros combatientes que seguían a Hitler y a Ludendorff bajo la bandera de la cruz gamada cayeron bajo la lluvia de balas de la tropa. Entonces creyeron los políticos de la República de Weimar que habían terminado con el hombre que les molestaba, mientras que éste escribía en una fortaleza bávara el libro «Mi lucha» que después iba a remover profundamente el alma alemana y aun la conciencia del mundo. Los diez años de formación del Partido nacional-socialista con sus características organizaciones de la SA y de la SS, toda la lucha de Hitler por llegar al poder por medios legales, lucha llevada a final en medio de una grave crisis del pueblo, todo esto transcurrió de modo muy distinto al ejemplo fascista. En aquellos diez años el Führer llegó a ser el punto central de un séquito inquebrantable

chedumbre, el Generalísimo se dirigió al Ayuntamiento, viéndose obligado ante las aclamaciones del pueblo, a salir a uno de los balcones para recibir este fervoroso y entusiasta homenaje.

Como continuaran sin interrupción los clamores del gentío, S. E. se dirigió a la multitud, pronunciando las siguientes palabras:

«Españoles, gaditanos: Este entusiasmo del pueblo gaditano me recuerda hoy aquella gesta heroica, cuando los españoles, desde estos mismos lugares, salían a labrar el Imperio de España. Marineros gaditanos, la gente de mar escribió la página más brillante de la Historia. Los marinos gaditanos fueron forjando, paso a paso, mil imperios. Por eso alzasteis en España ese deseo de unidad de Imperio, recogiendo el anhelo de todos los españoles, de aquellos marinos que iban conquistando el mar y defendiendo el

(Pasa a la página 2.ª)

Para los desmemoriados

Aun quedan por ahí seres de mentalidad retrasada y de visión corta que no acaban de encajar en la realidad viva del momento español. Son los que, terminada la guerra, se creen que todo ha terminado, que la liquidación de uno de los periodos más bochornosos de la historia política de España, ha cerrado la hora de los sacrificios, retrotrayéndolos a una vida cómoda, fácil, de horizontes estrechos. No conciben, en su pequeñez espiritual, que la hora de los egoísmos personales y de la dispensa de favores para regalo de una existencia al margen de todo esfuerzo, pasó para no volver; se la llevaron los primeros cañonazos que anunciaron al mundo el potente despezere de España.

La guerra —lo dijo el Caudillo en los comienzos de la cruzada— no es más que una etapa en el camino que nuestra Patria ha de seguir hacia el logro de su grandeza; un episodio duro, pero no el más importante de esta empresa, en la que España se jugó su destino, su ser. Vendrán tareas, no tan dolorosas y tan agobiantes, pero si tan cargadas de responsabilidades como aquellas. Y esas tareas están ahí: han llegado con los primeros albores de la paz; la reconstrucción moral y material de España; reparación de los tremendos estragos causados por la guerra llagas abiertas en el cuerpo de la Patria. Y hay, sobre todo, el cumplimiento exacto, riguroso, ineludible de llevar a término el sagrado mandato que nuestros caídos nos hicieron: levantar un pueblo.

En esta hora, no caben inhibiciones ni regateos. Entendiéndolo así los que aún pueden ver en el final de la contienda la liquidación de una etapa de término, el alcance de la meta soñada, cuando en realidad la paz victoriosa no es más que un andar más sosegado, más libre de graves preocupaciones e inquietudes, la marcha serena por la ruta ancha y clara que abrieron las armas. Y al que así no lo crea le recordamos las palabras del Caudillo a la Falange sevillana, que son recuerdo para los desmemoriados y consignas para los que no podemos ni queremos olvidar para los que evitaremos que haya rezagos en el camino y flojera en las filas.

Para evitar todo eso —lo diremos con la frase de Franco— está la Falange.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Saludo a Franco:
¡ARRIBA ESPAÑA!

Un discurso del Duce

Roma.—Mussolini hablará hoy desde los terrenos de la exposición mundial de 1942, con ocasión de la colocación de las primeras piedras.

El hecho de que este discurso sea radiado es interpretado en el sentido de que el Duce abordará importantes cuestiones del momento internacional, aunque hay que hacer constar que estas disposiciones no tienen origen en los círculos bien informados. De todas maneras se esperan con gran interés las palabras de Mussolini.

Serrano Súñer sale para Madrid

Sevilla.—El Ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer, salió esta mañana a las diez en auto acompañado por el Gobernador Civil señor Cadenas Camino, marchando directamente al Museo Arqueológico Provincial en la calle de Santa Clara, situado en el hermoso e histórico edificio del convento de este hombre.

Le esperaba allí el Director de la Casa. El señor Serrano Súñer lo visitó detenidamente haciendo grandes elogios. Después el Ministro pasó al convento de las monjas clarisas, donde fué recibido con grandes muestras de simpatía por la religiosas recorriendo algunos puntos de la clausura cuyas bellezas artísticas admiró. El señor Serrano Súñer continuó su viaje a Madrid, acompañado de su esposa, que también visitó el convento de Santa Clara.

Para asistir a los actos que hoy se celebrarán en Berlín

Lisboa.—Ha salido para Berlín, en avión, el Subdirector de Prensa y Propaganda de Portugal, señor Eca de Queiroz, con el fin de asistir a las solemnidades que han de celebrarse con motivo del 50 aniversario del nacimiento de Hitler.

Ministros que regresan a Burgos

Sevilla.—El Ministro de Defensa Nacional, General Dávila, emprendió anoche su viaje de regreso a Burgos acompañado de su Estado Mayor.

El Ministro de Agricultura, señor Fernández Cuesta, estuvo esta mañana en el local del Quinto Depósito de Falange, acompañado del Secretario Provincial, donde fué recibido entusiastamente.

Visitó el local con detenimiento, elogiándolo mucho. Después emprendió su viaje de regreso a Burgos.

La colonia española en París

París.—El Embajador de España, señor Lequerica, dió una recepción en honor de la Colonia española en esta capital. El representante del Gobierno Nacional, pronunció breves palabras destacando la potencialidad de España, que ha salido de la guerra más vigorizada que nunca. Que nadie se olvide —dijo el señor Lequerica— que España no tiene la mentalidad del pordiosero que se sienta al borde del camino para exhibir sus llagas. Exhortó a todos a regresar a España. El acto terminó con Vivas a Franco, a España y al Ejército invicto.

Jefatura Local
Habiendo sido ordenado por el excelentísimo señor Gobernador civil, que la 2.ª Línea de Falange dé guardia en el control de carreteras para el cumplimiento de dicha orden, se ha organizado los siguientes servicios:

DIA 21 DE ABRIL
Primer turno de 5 45 a 14
Andrés Bajo Saez, José Castaño Martínez y Norberto Cereza Bermeas.
Segundo turno de 13 45 a 22
Baltasar Castaño González, José Conde Espejo y Juan Calvo Antolín.
Tercer turno de 21,45 a 6
Olimpio Cacho Martín, Víctor Delgado Sastre y Andrés Cerecino Martín.

DIA 22
Primer turno de 5,45 a 14
Ramón Echevarría de Dios, Indalecio Bueno de Diego y Saturnino Enriquez Diez.
Segundo turno de 13 45 a 22
Juan Bécara Maribán, Amador Bertijo del Río y Adolf. Bobo Bobo.
Tercer turno de 21,45 a 6
Víctor de Castro, Julián Cabrero Morales y José Bobo Bobo.
Por Dios por España y su Revolución Nacional sindicalista.
Zamora 18 de abril de 1939. Año de la Victoria.—El Jefe del Servicio

Auxilio Social

RELACION de donativos recibidos en esta Delegación para poblaciones liberadas.

Suma anterior. 38.379,70
Pueblo de Figueruela de Sayago, 125 pesetas; Fresno de Sayago, 37,25 Castriello de la Guareña, 27; Villarrín de Campos, 240,25; Don Juan Muéllides, 5; Cubo del Vino, 595,35; Fresno de la Ribera 151, 60; Casaseca de Campeán 190,30; Luis Clemente Sánchez 6; Moraleja del Vino, 574,75 Torres del Carrizal, 290,05; Fermín Calvo, 50; Hotel Suizo, 50; Joaquín Calles, Secretario de Cazorra, 15; Aspariego, 123; Manganosos de la Lampreana 487; Abelón y Fresnadiello, 632; Jefe Local de Falange de Morales del Vino y familia, 25; Fuentelcarnero 16; Roelios, 524,45; Luis Ballesteros Santos, 200; Gerardo Ferrero, 20; Luis Rodríguez Hernández, 5; Ayuntamiento y vecinos de El Perdígón, 193; Antonio Ballesteros de Mombuey, 2; Andrea Carrascal, 5; Juliana Bailón, 5; Cañizal, 238,25; Jacinto González, (tercer donativo) 500.
Tomás Tomé, 50; Oficiales y Suboficiales del 2.º Batallón de Toledo número 26, 134; Aurelio Puente, 10; Fernando Rueda e hijos, 125; Jambriña, 262; San Marcial, 20; Por multa impuesta al vecino de Monfarracinos Feliciano de la Iglesia, 15; Villalobos, 715; Venialbo, 194; Riego del Camino, 102,20; Sanzoles, 5; Antonio M. Cañibano, 75; Juana Blanco, 5; Maestra y Niñas de Brime de Urz, 17,50; Bustillo del Oro, 280; Cazorra, 292; Mogatar, 70; Videmala, 55; Saturnino Martín de El Perdígón, 5; Julián Pardo, 5; Gema del Vino, 137; Casaseca de las Chanas, 189; Micerreces de Tera, 879,80; Victoriana Mateos, 5; Zacarías Terrados, Maestro de Domec, 10; Villalba (Segundo donativo), 38; Bermillo de Sayago y anejos, 2.790; Santa Clara de Avedillo, 92.

Total 51.291,65 pesetas.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Saludo a Franco:
¡ARRIBA ESPAÑA!

NOTA.—Se siguen recibiendo donativos en especies y metálico en la Delegación Provincial de «Auxilio Social» Calvo Sotelo número 3.

Agotados por el hambre y las fatigas que la persecución o la miseria les ha ocasionado, van regresando a Zamora más y más caras conocidas.

Entre los últimamente llegados figura el camarada de la primera hora Pedro Prieto Otero, por todos conocido y estimado.

El camarada Perico, como familiarmente le llaman todos sus amigos, se distinguió en todo momento por su alto espíritu y su valentía, habiéndose visto perseguido constantemente en los días heroicos.

Cuando la vida en Zamora se le hizo imposible, el camarada Prieto Otero se trasladó a Madrid donde continuó combatiendo por la Falange con igual brío y entusiasmo.

Allí le sorprendió el Alzamiento Nacional que fué para él el comienzo de una persecución tenaz e implacable. A todas las cárceles de Madrid, incluso a la de mujeres, fué llevado el camarada Perico, y en todas a la constante amenaza de muerte se unió la tortura, la miseria y el hambre.

Concesión de medallas de Sufrimiento por la Patria

Por orden de 13 de abril publicada el día 17 en el «Boletín Oficial del Estado», les ha sido concedida esta distinción a los combatientes que se detallan:

- Sargento habilitado del Regimiento de Infantería Toledo, número 26 don Jesús Consuegra González, herido grave el día 5 de Julio de 1938.
- Cabo del Regimiento Toledo don Manuel García Alonso, herido grave el día 11 de Junio de 1938.
- Cabo del mismo Regimiento don Antonio Morán Martín, herido leve el día 8 de Julio de 1937.
- Cabo de id. don Domingo de Pedro Benito, herido grave el día 30 de mayo de 1937.
- Soldado de id. don José Alonso Paredes, herido grave el 17 de agosto de 1937.
- Soldados de id. don José Luis Alvarez Guillán, herido grave el día 22 de febrero de 1937, don Francisco Chapado Sánchez, herido grave el 15 de junio de 1938 don Belisario González Revideaho, herido grave el 22 de septiembre de 1938, don Florencio Leal Ordax, herido menos grave el día 20 de febrero de 1937.

Mas, todo aquello pasó ya. El camarada Pedro, como quien despertaba de una pesadilla, vuelve a estar entre nosotros, rodeado de sus familiares, sus camaradas y amigos y pronto repondrá las fuerzas y las carnes perdidas, ya que el entusiasmo no es preciso, porque siempre ha sido enorme y en lugar de disminuirlo las persecuciones y la prisión lo han aumentado.

Reciba el camarada Pedro Prieto Otero, nuestra bienvenida más afectuosa y sus padres y familiares la más efusiva enhorabuena.

Recientemente ha llegado también de Madrid el joven zamorano Vicente Diez, hijo de señor Director de la Escuela graduada de Niños aneja a la Escuela Normal de Maestros, al cual enviamos nuestra sincera enhorabuena.

El Día de la Unificación

Para celebrar el II aniversario de la Unificación cesaron en la capital todas las actividades industriales, comerciales y agrícolas durante el día de ayer.

El comercio cerró sus puertas y en los edificios oficiales lucieron colgadas duras y banderas, estando toda la ciudad revestida de un grato aspecto de fiesta.

Aprovechando la fiesta las camaradas de «Auxilio Social» recorrieron las calles, obteniendo una brillante y afortunada recaudación.

Teléfono de IMPERIO 1570

De Carabineros

Servicios prestados por fuerzas de esta Comandancia

- En el puesto de Vivinera, aprehensión de 7 kilos de café.
- En Alcañices, la de 11 kilos de pan.
- En Tres Mareas, 4.600 kilos de azúcar.
- En Alcañices, la de dos docenas de carretes y 1.500 kilos de café.
- Y en el de Almeida, 28 metros de tejidos.

Protección a los clases humildes

Una Ley del Caudillo

Burgos.—Ayer, con motivo de la Fiesta de la Unificación, el Generalísimo Franco ha firmado una Ley estableciendo un régimen de protección a la vivienda de renta reducida, y creando un Instituto Nacional de la Vivienda.

Esta Ley consta de una parte dispositiva y de veintidós artículos, y se publicará en el «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día de hoy.

La disposición tiene por objeto facilitar a las clases menos acomodadas una vivienda alegre e higiénica.

Se presenta un diputado frentepopulista

Burgos.—Luis Lavín diputado socialista por esta capital en las famosas elecciones de febrero, se ha presentado en la Comisaría de Policía.

Lavín permaneció en Madrid durante la guerra, habiendo desempeñado varios cargos.

Suscríbase a IMPERIO

El gran trasatlántico «Paris» se ha hundido en el puerto de El Havre

Paris.—El trasatlántico Paris, que el día de ayer se disponía a zarpar con rumbo a Nueva York, llevando gran número de obras de arte de inmenso valor, destinadas a la Exposición Internacional, se incendió en la noche anterior, por causas que aún se desconocen. El fuego, que se inició en la panadería, se propagó rápidamente, siendo inútiles los esfuerzos de los bomberos para cortarlo.

Paris.—A las diez de la mañana

El Caudillo contesta a un telegrama de Goering

Burgos.—En contestación al telegrama que el mariscal Goering le dirigió con motivo del trágico accidente que costó la vida al as de la aviación española, comandante Morato, el Caudillo le ha dirigido el siguiente mensaje:

«Muy reconocido a su delicado recuerdo al eminente aviador comandante García Morato, muerto por la Patria, digno camarada de los héroicos aviadores de la Legión Cóndor, caídos gloriosamente por España. Generalísimo FRANCO.»

La amistad germano-rumana

Berlín.—En los círculos bien informados se dice que las conversaciones entre Von Ribbentrop y Grafenke han puesto de manifiesto las buenas relaciones que existen entre Rumania y el Reich, y los sinceros propósitos de los dos gobiernos de estrecharlas, como lo prueba el reciente tratado comercial, base para otras negociaciones. La cuestión internacional fué tratada con un espíritu de franca comprensión.

La Compañía de Ferrocarriles del Norte de España, estableció en primero de Julio de 1904 un subsidio familiar con la denominación de gratificación por numerosa familia, que alcanza a todo el personal de plantilla, jornaleros suplementarios o temporeros que disfrutando un sueldo no superior a 3 225 pesetas anuales, o jornales de 8,60 diarias, tengan cuatro o más hijos menores de 17 años.

La escala ha sufrido aumento a través del tiempo y en la actualidad es como sigue:

- 80 pesetas al año para los que tienen cuatro hijos; 100 pesetas para los de cinco; 120 para los de seis; 140 para los de siete; 200 para los de ocho; 270 para los de nueve y 350 para los de 10.

La Compañía del Ferrocarril Central de Aragón, cuya sede central radica provisionalmente en Zaragoza, ya que antes de comenzar el Glorioso Alzamiento Nacional tenía su Dirección General en Madrid y las Oficinas de Explotación en Valencia, donde quedaron archivos y antecedentes, tenía creado desde principio del año 35 una gratificación por sueldos o jornales, no excedentes de 3.500 pesetas con arreglo a la siguiente escala:

- 50 ptas. por año al empleado y obrero con 4 hijos.
- 65 id. id. id. id. 5 id.
- 85 id. id. id. id. 6 id.
- 105 id. id. id. id. 7 id.
- 135 id. id. id. id. 8 id.
- 165 id. id. id. id. 9 id.
- 200 id. id. id. id. 10 id.

Esta gratificación es abonable por semestres vencidos.

En el período correspondiente al ejercicio de 1938 ha pagado por este concepto 4.080 pesetas, siendo de advertir que un porcentaje muy elevado del personal de esta Compañía se encontraba en zona roja.

Saludo a Franco:
¡ARRIBA ESPAÑA!

Elogio a un libro del Generalísimo

Vitoria.—Un periódico de Viena dedica un amplio espacio a comentar el libro del Caudillo español recientemente aparecido: «Marruecos. Diario de una Bandera».

El representante de Chile en España

Burgos.—El Gobierno chileno ha nombrado ministro plenipotenciario en España a don Enrique Tajardo.

Declaraciones del Mariscal Goering

Roma.—El Mariscal Goering ha hecho unas interesantes manifestaciones a un periodista, en las que expresa una impresión de su reciente visita a Libia.

El representante de Chile en España

Burgos.—El Gobierno chileno ha nombrado ministro plenipotenciario en España a don Enrique Tajardo.

Declaraciones del Mariscal Goering

Roma.—El Mariscal Goering ha hecho unas interesantes manifestaciones a un periodista, en las que expresa una impresión de su reciente visita a Libia.

Nuevo Embajador alemán en Turquía

Stambul.—Ha sido nombrado Embajador del Reich, cerca del Gobierno de Ankara, Von Fauppel.

DEL MADRID LIBERADO

(Fotos DUERO)



El viaje triunfal del Caudillo

(Viene de la página 1.ª)

honor de España, como nuestras juventudes y como las madres que dieron a sus hijos y que alegremente los mandaban a la muerte por la unidad, por la grandeza y por la libertad de la Patria. (Enorme ovación). Como estas madres de hoy que han dado gloriosamente la sangre de sus hijos, empujándoles a la muerte por salvar a España.

Por eso, españoles, cuando hablamos de Imperio, hablamos del mar, ruta de la fe y del heroísmo y de la grandeza de España, que tiene aquí una reciedumbre de héroes en aquellos marinos que supieron morir como mártires antes de manchar sus manos en los timones de Moscú. (La multitud enardecida prorrumpe en gritos de ¡Franco, Franco, Franco!) Pero en estos momentos de triunfo y victoria de España, contra las intrigas internacionales, debéis todos poner vuestra fe en la juventud, en estos momentos, nobles españoles, herederos de aquellos conquistadores, que extendieron por el mundo la voluntad de un pueblo, y en la sangre derramada para renovar las grandezas de la Bandera de España.

Hoy hay que tener la voluntad de Imperio, porque con esta voluntad magnífica, con estos infantes españoles y con el honor de la Falange, la hermandad y la unidad española se elevarán libres siempre y se hará más recta nuestra fortaleza. Unidos todos con esta ansiedad del pueblo en un sólo camino, el camino de la Patria. (Ovación).

En esta hermandad ha vuelto España a ser lo que fué en el pasado, cuando con sus gloriosas fuerzas conquistó el Imperio, demostrando con sus soldados de las tierras fértiles de Andalucía, de las de Castilla y León, y forjó esa unidad al servicio de la Cruz, esa hermandad indes-

criptible que une a todos en el seno de la Patria. (Nueva ovación).

Yo recojo vuestro homenaje y las flores para entregarlas a las madres españolas, a las de nuestros Caídos, juntamente con el grito de: ¡ARRIBA ESPAÑA!

El vitor con que el Caudillo puso término a sus vibrantes palabras, fué contestado con enardecido entusiasmo por la multitud, que redobló sus vivas, repitiendo los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! El Generalísimo, aún permaneció algunos minutos en el balcón presenciando aquel maravilloso espectáculo.

Momentos después, abandonaba la Casa Consistorial, trasladándose al muelle, pasando a bordo del «Canarias», en unión del Ministro de Defensa, General Dávila. La marinera le rindió honores. El Caudillo recibió en la cabina de mando a los jefes y oficiales, con los que departió cordialmente, siendo obsequiado con un vino de honor.

Después de pasar la noche en el «Canarias» el Generalísimo, ha salido para Algeciras y Málaga. En este recorrido por Andalucía le acompaña el General Queipo de Llano.

Cincuenta y nueve barcos mercantes recuperados

Burgos.—Merced a los constantes esfuerzos de nuestros representantes en el Extranjero, en colaboración con el Servicio Nacional de Comunicaciones marítimas y Delegados de los Armadores, se han recuperado ya en los puertos del Reino Unido, Bélgica, Holanda y Noruega 59 barcos españoles, con un registro bruto de 315.486 toneladas.

¡Franco, Franco, Franco!

Cartelera de la Empresa Alejandro Sanvicente Llamas

Nuevo Teatro
Teléfono 1315
Hoy Butaca UNA pta.
La superproducción «Metro»
Mademoiselle Doctor
Por Mirna Loy y George Brent
EL SABADO
Butaca 1,60 y 2,10
EL SENSACIONAL ESTRENO
«HISPANIA TOBIS»
UNA NOCHE CON EL EMPERADOR
Creación de JENNY JUGO

Teatro Principal
Teléfono 1323, Teatro. 1765, Taquilla
Butaca UNA pta.
Mañana viernes
Sensacional éxito
U F A
El... es Ella
Creación de MEG LEMONNIER
y ADOLFO WOHLBRUCK

RADIOS REPARACIONES
EN
LA ENERGIA
ELECTRICIDAD EN GENERAL
Santa Clara, 27 (frente a la Carcel). Tel. 1609
(27)